

发布赴泰旅游六大提醒 维权应该有礼有节有度

我使馆劝告:莫要“有钱就是大爷”

不久前,4名中国游客在曼谷机场因航班延误闹事,被中国国家旅游局列入“游客不文明行为记录”。经核,迄今有11人上榜,其中6人为访泰游客。

国庆旅游黄金周将至,中国驻泰国大使馆及时发布赴泰旅游六大提醒。

无论跟团自由行 千万别忘买保险

在泰国,游客意外事故的善后赔偿主要通过旅游保险。

中国驻泰大使馆呼吁来泰游客、尤其是自由行者,购买旅游保险,为自己及家人出境游增加意外风险经济保障。

救生员少是事实 危险海域不要试

泰国的旅游安全环境正逐步完善,但现阶段仍存在不少隐患危险,常见问题是缺少救生员、险滩和水母游弋区无提醒等。

今年8月,数名中国游客在泰溺水死亡,被水母蜇伤、被礁石划伤的人更多。请在安全区域下海,勿远离人群,高龄及高血压等症状人士切勿以身试险。

海上摩托起纠纷 拨打1155来帮忙

使馆提醒,如果中国游客遇到驾驶海上摩托艇发生刮蹭、被商家高价索赔时,不要慌张,先试着和商家沟通,协商无果后可拨打泰国旅游警察电话1155(提供中文服务),请警察现场帮忙协调,通过游客法庭(芭堤雅等多个海边城市均有)快速结案。

宝石蛇药哪家强 使馆确实不知情

经常有中国游客打电话询问使馆,自己购买的泰国特产,如宝石、蛇药、橡胶床垫等是不是真货,价格是不是高了。

对于这类问题,中国使馆并不知情,但可

借鉴泰国国家旅游局的答案:泰国政府没有开设销售宝石和珠宝的任何零售商店。以合理且实惠的价格,在商家能提供鉴定证书为前提,购买价格较高的物品当作纪念品是安全的。购买贵重物品,并在市场上出售牟利是有风险的。

如遇价格欺诈,请联系外国游客协助中心(电话02-356-0650,周一至周五,早8时至下午4时半),或向泰国消费者权益保护办公室(电话:1166)投诉。

航班延误不要闹 合理维权先懂法

使馆表示,遭遇航班延误,乘客心情焦躁可以理解。但维权应有礼有节有度,不能动辄以“罢乘”“占机”等方式过度维权。

事实上,针对航班延误,航空公司、机场通常有相应的食宿安排和事后补偿办法。乘客应根据购票合同,现场了解延误原因,尽早决定是否改签;要求航空公司出具《延误证

明》,保存证据,以便事后获得补偿;涉及航空运输合同纠纷的,可向民航部门申诉。

廉价航空公司对航班延误规定比较“苛刻”,如机票只退不改,或只能改签本公司其他航班,若改乘其他公司航班,不退差价等。乘客对此应有充分心理准备。

拿设备出气、堵机门、不登机等行为和索要现金补偿等不合理诉求已超出领事协助范围,不会得到使馆支持。为帮助语言沟通有困难的中国游客,素万那普和廊曼机场管理局分别开通了24小时中文服务电话1722.02-132-1888.02-535-1111/1112,在航站楼服务台提供中文翻译。

文明旅游真爱国 自傲自大毁形象

尊重他人,不卑不亢,恪守言行于文明分寸,这才是真正的爱国。如果还有人将“有钱就是大爷”“我是上帝我最大”的心态带出国,自毁形象在所难免。 李颖

美国法院裁定 生日歌无版权

华纳公司败诉 商业使用“生日快乐”歌无需付费

从22日起,以商业目的使用歌曲《祝你生日快乐》免费了。

美国洛杉矶联邦地区法院22日裁决,在公共场合使用《祝你生日快乐》再也不用向美国华纳-查普尔音乐公司付费,因为后者没有这首歌曲歌词的“有效版权”。

老歌能吸金

历史悠久的《祝你生日快乐》几乎无人不知、无人不晓。而不少人都不知道,以商业目的使用这首歌,比如用于公开演出,编成手机铃声,用作餐厅背景音乐,或在电影中出现,先前必须向华纳-查普尔公司支付不菲的版权费。

《祝你生日快乐》的版权先前属于芝加哥发行商克萊頓·萨米公司,华纳-查普尔公司1988年收购这家公司的母公司桦树公司,由此获得《祝你生日快乐》的版权。

这首歌被翻译成至少18种语言,每年给华纳-查普尔公司带来200万美元的收益,堪称历史上最赚钱的歌曲之一。

规定颇严苛

2013年,“祝你早安”制片公司和音乐人鲁帕·玛丽亚等将华纳-查普尔公司告上法庭,质疑后者对《祝你生日快乐》版权的合法性,认为这首歌应该免费用于公共场合。

“祝你早安”公司先前拍摄一部关于《祝你生日快乐》的纪录片,试图追溯歌曲起源,为此向华纳-查普尔公司支付了1500美元才被允许在片中播放。

玛丽亚则因她的乐队成员和歌迷在她的演唱会上为她唱了这首歌庆生,这段“插曲”后来被收入她的演唱会专辑中,因此不得不向华纳-查普尔公司支付455美元的“版权费”。

华纳-查普尔公司规定,如果某人演唱这首歌曲时,只要一定人数的在场听众不是其亲友,也要交钱。

更有甚者,在上世纪80年代,美国国会议员有一次为时任总统罗纳德·里根献唱《祝你生日快乐》,险些因此惹上麻烦。

词曲源不同

《祝你生日快乐》的曲调源于1893年发行的歌曲《祝大家早安》。《祝大家早安》由帕蒂·希尔和米尔德丽德·希尔姐妹共同创作,后来将使用权转让给萨米公司,后者于1935年为《祝你生日快乐》的6种变体歌曲申请了版权。华纳-查普尔公司声称,这首歌曲的版权眼下仍然有效,自己仍拥有歌曲所有的版权。根据美国1923年颁布的《版权法》,作品保护期限到出版后95年为止。

不过,法官乔治·金22日说,华纳-查普尔公司只拥有这首歌曲的钢琴编曲版权,没有歌词版权。“萨米公司从未获得过《祝你生日快乐》歌词的版权,因此继承萨米公司利益的华纳-查普尔公司也没有这首歌曲的歌词版权。”

他说,《祝你生日快乐》的歌词起源不太清楚,已知最早提到它的似乎是《内陆教育家和印第安纳州学校杂志》1901年一篇文章,而歌词印刷版应该出现在1911年以后。 安晓萌

美国学生兴起留学热 英德加拿大最受青睐



美国学生纷纷选择出国留学

本报特稿 据美国媒体报道,由于美国大学花费暴增,很多美国学生开始选择出国留学。相对来说,不少国外学校的学费更加低廉。其中,英国是最受美国学生青睐的留学国家。

2014年的数据显示,美国一个非盈利的私立大学平均每年需要的学费是3.1万美元。在德国,由于大学由政府补贴,包括国际学生在内的大多数学生根本不需要缴纳学费。

数据显示,英国是美国学生最青睐的留学国家,在2012年到2013年间,赴英留学的美国学生增长了8%。德国和加拿大也是美国学生青睐的留学目的地,2010年到2013年之间,赴德留学的美国留学生增长了33%。在2011年至2012年间,加拿大吸引了逾7000名美国留学生,加拿大国际学生本科学费只要加元2万出头,约合1.5万美元。

出国留学听起来很美,但文化与语言的差异也是不可忽视的障碍。比如在德国留学,懂德语才能更好地理解课程。另外,教学方法和教学系统也因国而异。专家建议,如果不是特别清楚自己未来职业走向的学生,不如申请美国学校,再通过学校的交换项目出国留学。

猴子自拍照进作品集 英摄影师成被告 他侵犯猴子知识产权?



斯莱特在印尼与猴子在一起

本版图片

新华社上午电 美国一家动物保护组织22日向联邦法院递交诉讼,状告英国摄影师戴维·斯莱特把一只苏拉威西猕猴的“自拍照”据为己有、侵犯了这只猴子的知识产权。

如果原告胜诉,这将是史上首次有动物被判定拥有知识产权。

2011年,斯莱特在印度尼西亚游历期间,偶然让一只野生苏拉威西猕猴拿到了他的照相机。这只猴子拿着照相机摆弄一番,无意间摁动快门,拍摄了数张令人忍俊不禁的“自拍照”。

斯莱特把猴子自拍照收入自己的作品集,2014年在美国出版。斯莱特说,他现在觉得“又好气又好笑”,并且诉苦称自己只是一个穷摄影师,从未想过要欺负猴子。

斯莱特说,他在书里“对动物抱持同情和关爱的态度,赞成动物在某些情况下拥有财产权,但我不同意它们拥有知识产权”。

上海市浦东新区职业化、社会化工会工作者

招聘公告

根据中华全国总工会、上海市总工会关于加强工会干部队伍建设的有关要求,浦东新区总工会决定面向社会公开招聘职业化、社会化工会工作者。

一、招聘岗位及要求

1、招聘岗位:浦东新区各街镇总工会、各开发区工会及相关职能部门的工会专职干部。

2、招聘条件:(1)拥有上海市常住户口或上海市居住证积分达到标准分(或在有效期内的原境内人才《上海市居住证》),具有大专及以上学历。(2)男性年龄在45周岁以下,女性年龄在40周岁以下。(3)有2年及以上工作经验(以社保缴金记录为准)。(4)已经在浦东新区各级工会工作岗位上的、有基层(村居)党支部书记任职经历的、有企业管理工作经历的、有助理社工师以上职称的相关人员,在同等条件下优先录用。

二、用工方式及薪酬待遇

本次招聘由上海浦东公惠社会工作服务中心与录用人员签订劳动合同。录用人员的年薪约为60000元(含五险一金的个人承担部分及个人所得税)。体检、疗休养等福利类待遇参照各街镇、开发区同类、同职级人员标准执行。

三、报名方式

符合应聘条件的人员,于9月23日10:00—10月10日16:00登录浦东人才网(www.pdhr.com)进行网上报名。

详情可登录浦东人才网(www.pdhr.com)查询

上海市浦东新区总工会
上海浦东公惠社会工作服务中心
2015年9月24日